
ATA Nº. 09/99

DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 29 DE MARÇO DE 1999.***********
Aos vinte e nove dias do mês de março do ano de um mil novecentos e noventa e nove, no 
Plenário da Câmara Municipal  de Agudo,  realizou-se a quinta Sessão Plenária Ordinária do 
ano.  Presentes  os  Vereadores  ADRIANA GOLTZ  (PDT),  ARLINDO  CASSEL (PPB),  BETO 
MÜLLER (PPB), LAURO BECKER (PSDB), LÉO ANNUNCIAÇÃO (PMDB), NAEDY WRASSE 
(PSDB), NICO STEFENON (PMDB), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PPB).***************
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quórum legal para tal, o Senhor 
Presidente, Vereador BETO MÜLLER, declarou instalada a sessão. Em votação, as atas nrs. 
07/99 e 08/99 foram aprovadas por unanimidade de votos.  Das correspondências recebidas 
foram lidos os ofícios nrs.  80/99 e 83/99.  Das correspondências expedidas foi  lida a de nº. 
25/99. A seguir foram apresentados o Projeto de Lei nº. 13/99-E, os Pedidos de Informações 
nrs. 07/99 e 08/99, e as Indicações nrs. 27/99, 28/99, 29/99 e 30/99 e um requerimento de 
sessão  especial.  No  espaço  do  PEQUENO  EXPEDIENTE:  o  Vereador  LAURO  BECKER 
manifestou satisfação com a recuperação das estradas do Araçá e da Linha dos Pomeranos 
que ligam aquela região com a sede do Município, parabenizando todos os envolvidos pela 
qualidade  daquela  obra;  o  Vereador  LÉO  ANNUNCIAÇÃO  falou  sobre  a  necessidade  de 
recuperação da estrada que parte da desativada Escola  Municipal  Centenário  e que segue 
para o Cerro dos Beling; falou sobre o montante de diárias pagas pelo Município, justificando 
assim  Pedido  de  Informações  de  sua  autoria;  falou  sobre  Pedido  de  Informações  sobre  o 
cronograma de construção da ponte sobre o Arroio Hermes, na Avenida Borges de Medeiros; a 
Vereadora NAEDY WRASSE disse que a Semana Santa era momento de reflexão sobre as 
mudanças  que  poderiam  ser  feitas,  aceitando  as  coisas  que  não  podiam  ser  mudadas;  o 
Vereador NICO STEFENON falou sobre a necessidade de recuperação da estrada que passa 
defronte à comunidade Nossa Senhora do Caravággio, ligando Novo São Paulo e Linha das 
Pedras,  bem como da estrada da Volta  dos Kesseler,  em Linha Boêmia;  o  Vereador  RENI 
BOIJINK disse  que seria  realizada  vacinação  anti-gripal,  gratuitamente,  no  posto  de saúde, 
para as pessoas com sessenta e cinco anos ou mais; disse que o Presidente do IRGA, Carlos 
Cardinal,  estivera em Agudo naquela manhã, quando discutiu-se as metas daquela entidade 
bem como a necessidade de apoio aos pequenos proprietários rurais; disse que as pessoas 
com mais de sessenta anos de idade tinham direito a uma passagem de ônibus intermunicipal 
por mês,  embora o rigor da lei  tivesse beneficiado poucas pessoas,  exigindo alterações na 
mesma; o Vereador VILSON DIAS pediu que o Executivo retomasse a pavimentação de ruas 
do perímetro urbano,  destinando os calceteiros  do Município  que estivessem em desvio  de 
função para aquele serviço, já que muitos munícipes já haviam pago o calçamento; falou sobre 
a necessidade de estudo sobre a padronização dos passeios públicos da cidade; a Vereadora 
ADRIANA GOLTZ lembrou que estava por findar o período de inscrição para o concurso “Hino 
de Agudo”; disse que o Executivo havia definido a programação do II Mês de Fomento Agrícola 
e Pecuário, que trataria dos temas hortigranjeiros, apicultura, gado leiteiro e orizicultura; falou 
sobre a necessidade de melhorias na iluminação pública da cidade,  que estava prejudicada 
também devido ao vandalismo de alguns que vinham danificando as lâmpadas;  o Vereador 
ARLINDO  CASSEL falou  sobre  a  necessidade  de  construção  de  abrigos  nas  paradas  de 
ônibus  existentes  defronte  à  residência  de  Armindo  Ehrhardt,  em  Linha  Boêmia,  e  nas 
proximidades  do  secador  de  Ivo  Thom,  em  Picada  do  Rio;  registrou  a  realização  da 
recuperação da ponte da entrada da britadeira Cassel e que liga à Linha Branca; falou sobre a 
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necessidade de recuperação da estrada de Linha Bugre Chaleira que passa pela propriedade 
do senhor Santo Martin, saindo na propriedade de Danilo Schley, bem como da estrada que 
liga  Picada  do  Rio  à  Nova  Boêmia  e  Novo  São  Paulo,  dizendo  que  essa  obra  estava em 
negociação  com a  construtora  da  Usina  Hidrelétrica  Dona  Francisca,  já  que  os  moradores 
daquela região já estavam pensando na organização de protestos. Para o espaço da TRIBUNA 
LIVRE não  havia  inscrito.  No  espaço  do  GRANDE  EXPEDIENTE:  o  Vereador  LÉO 
ANNUNCIAÇÃO  disse  que  o  Governo  do  Estado  não  tinha  projetos  para  enfrentar  os 
problemas  do  Estado,  não  cumprindo  as  promessas  da  campanha  eleitoral;  disse  que  o 
discurso e a prática do PT eram diferentes, já que não vinha repassando recursos à área da 
saúde; disse que o Governo pretendia controlar a visitação de pessoas às repartições públicas, 
paralisou todas as obras de construção de rodovias e estava nomeando interventores para os 
COREDES,  embora  tivesse  prometido  fortalecer  aqueles  conselhos;  disse  que  o  Governo 
falava em aumento salarial para depois de um ano, enquanto pedia diminuição de gastos aos 
demais poderes e criava cargos para aliados políticos; falou ainda sobre problemas na área da 
saúde, da arrecadação, da educação e da falta de empregos; relatou promessas de campanha 
que deveriam ser cumpridas pelo Governo estadual; o Vereador LAURO BECKER disse que, 
apesar  do  problema  do  desemprego,  os  governantes  promoviam  a  globalização,  que  era 
necessária  para  as  pequenas  empresas  protegerem-se  unidas  contra  as  pressões  dos 
governos,  e  a  privatização,  que  era  bom  negócio  para  os  que  adquiriam  as  estatais,  que 
vinham sendo apenas mal gerenciadas; disse que se os investimentos governamentais fossem 
feitos nos setores de vestuário, calçadista e agropecuário, e não em montadoras, o número de 
empregos gerados seria maior,  abrangendo todo o estado; disse que os colonos agudenses 
vinham vendendo seus produtos por preços muito abaixo dos custos, levando-os a abandonar 
o meio rural, problemas que deveriam ser enfrentados com projetos que evitassem o aumento 
do número de desempregados. Na ORDEM DO DIA tramitavam o Projeto de Lei nº. 10/99-E, os 
Pedidos de Informações nrs. 07/99 e 08/99 e o requerimento de sessão especial, de autoria do 
Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO, para debater o abastecimento de água potável em Agudo. Em 
Discussão Geral  sobre o Projeto de Lei  nº.  10/99-E,  que “Autoriza o Executivo Municipal  à 
explorar serviços telefônicos”, nenhum vereador manifestou-se; em votação, o Projeto de Lei 
nº.  10/99-E foi  aprovado por unanimidade de votos. Em votação,  o requerimento de sessão 
especial foi aprovado por unanimidade de votos. Por proposição da Presidência, os Pedidos de 
Informações nrs. 07/99 e 08/99 foram colocados em votação conjunta, sendo aprovados por 
unanimidade de votos. No espaço da  PAUTA estavam, em Discussão Preliminar, os Projetos 
de Lei nrs. 12/99-E e 13/99-E: o Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO manifestou preocupação com 
o  aumento  do  número  de  cargos  no  Município,  dada  as  dificuldades  financeiros  por  que 
passava, sugerindo a convocação do Secretário da Administração para explicar o porquê de 
criar mais cinco cargos de motoristas; a Vereadora ADRIANA GOLTZ disse que o número de 
veículos à disposição do Município era maior que o número de motoristas, e que o Município 
poderia evitar o aumento dos gastos com pessoal sem evitar novas nomeações de motoristas 
que transportariam pessoas e cargas; falou sobre a necessidade de preparo especial para os 
motoristas  cumprirem  suas  funções  e  lembrou  que  a  criação  das  vagas  pretendidas  não 
cobriria ainda todas as necessidades. No espaço das EXPLICAÇÕES PESSOAIS: o Vereador 
RENI  BOIJINK  disse  que  o  Orçamento  Participativo  contaria  com  a  participação  da 
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comunidade,  não  sendo  um  instrumento  de  qualquer  partido  político,  já  que  os  delegados 
eleitos  não  precisavam  ter  filiação  partidária;  convidou  para  reunião  preparatória  para  as 
Assembléias  Públicas  Municipais,  bem  como  para  as  Assembléias  Públicas  Municipais  a 
realizarem-se  em  Agudo;  o  Vereador  LÉO  ANNUNCIAÇÃO  falou  sobre  o  problema  da 
captação de água em Agudo frente ao crescimento da rede de abastecimento;  disse que a 
sessão especial para tratar do tema contaria com a presença do Superintendente Regional da 
CORSAN; disse que a estrada que liga Agudo à Barragem Dona Francisca teria solução no 
início  do  mês  de  abril;  disse  que  o  Orçamento  Participativo  retirava  o  espaço  vital  dos 
COREDES  e  gerava  gastos  públicos  para  arregimentação  de  filiados  ao  PT;  a  Vereadora 
ADRIANA GOLTZ disse que o Governo estadual  vinha reduzindo custos e que as pessoas 
deveriam procurar conhecer o Orçamento Participativo, já que vinham sendo chamadas pelo 
Governo para participar da escolha de prioridades; disse que o Governo vinha desenvolvendo 
suas  propostas,  dentre  as  quais  o  Orçamento  Participativo;  cumprimentou  o  Vereador  LÉO 
ANNUNCIAÇÃO  pela  iniciativa  de  propor  sessão  especial  sobre  a  captação  de  água  em 
Agudo. O senhor Presidente destacou a harmonia entre Executivo e Legislativo nos últimos 
quinze dias, resultando em importantes iniciativas na área de saneamento e recuperação de 
estradas,  anunciando  a  liberação  da  estrada  Rincão  do  Pinhal-Porto  Alves  para  que  o 
Município  realizasse  sua  manutenção.  Após,  o  Senhor  Presidente  convocou  os  vereadores 
para a sessão ordinária seguinte e para a sessão especial que realizar-se-ia no dia seis de abril 
seguinte.  Assim,  nada  mais  havendo a  tratar,  foi  encerrada  a  sessão,  da qual  é  lavrada  a 
presente ata que, após votada, vai assinada por quem de direito. SALA DAS SESSÕES, AOS 
29 DE MARÇO DE 1999.A.S.***************************************************************************
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